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Předmluva

Tento dokument (EN 459-2:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 51 „Cement a stavební
vápna“, jejíž sekretariát zajišťuje NBN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé části tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 459-2:2001.



Oproti EN 459-2:2001:

byl zařazen popis chemického postupu stanovení CaO, MgO, CO2 gravimetricky, SO3 a ztráta žíháním;●

bylo doplněno stanovení volné vody a volného vápna;●

byl doplněn zkušební postup pro stanovení jemnosti;●

bylo doplněno stanovení tuhnutí;●

byly provedeny doplňky u stanovení pevnosti;●

byly provedeny redakční úpravy a opraveny menší chyby.●

Evropská norma EN 459 pro stavební vápno sestává z následujících částí:

Část 1: Definice, specifikace a kritéria shody●

Část 2: Zkušební metody●

Část 3: Hodnocení shody●

Jako podklad pro zkoušení chemických a fyzikálních vlastností podle EN 459-2 byly vzaty normy ze
série EN 196. Pro zkoušení chemických vlastností stavebních vápen byly do této normy zapracovány
zkušební metody popsané v EN 12485.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Pro tuto evropskou normu bylo úkolem převzít co nejvíce v Evropě normalizovaných metod a tam, kde
to nebylo možné, použít jiných vhodných a vyzkoušených metod.

Pokud není uvedeno jinak, má být pro tolerance použita třída m z ISO 2768-1 (poukazuje se na „ISO
2768-m“).

Všechny rozměry jsou v milimetrech.

1 Předmět normy

Tato evropská norma popisuje zkušební postupy pro všechna stavební vápna uvedená v EN 459-
1:2010.

Tato evropská norma určuje zkušební metody používané pro chemický rozbor a stanovení fyzikálních
vlastností stavebních vápen.

Tato evropská norma popisuje referenční zkušební metody a v některých případech alternativní
zkušební metody. V případě sporu se použijí jen metody referenční.

Pokud se použijí metody odlišné od uvedených, je nutno prokázat, že je s nimi možno dosáhnout
výsledků odpovídajících metodám referenčním.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


